

Diario de Alicante

PRECIO
NÚMERO 10 CTS.
ATRÁSADO 35

SUSCRICION
Alicante (mes) 2,50 — Paga (trimestre) 8
M. Extranjero (año) 12,00
1. OCTUBRE 1924

Director: EMILIO COSTA
Oficinas: Méndez Núñez, 23, entresuelo.

Las películas de la vida

AVIADORES DESAPARECIDOS

Londres (Radio).—Dos oficiales de la aeronáutica británica de Mesopotamia han desaparecido en condiciones misteriosas que hoy se han hecho públicas.

El 24 de julio último se elevaron del aeródromo de Chatbah para hacer un reconocimiento. Ya no se ha vuelto a saber de ellos. Se hicieron rebueltas en la región para descubrir su paradero o los restos de aeroplano en que salieron. Pudo haber sido un accidente. El aparato solo llevaba esencia para una hora.

TESORO ESCONDIDO

Fez (Radio).—El rabino Salomon Abensour rico hacendado al demoler un muro de su casa de la gran calle del Meñah (barrio judío) vió con sorpresa caer entre los cascotes un río de monedas de oro.

Con el dinero había una carta de su padre escrita hace muchos años. En ella decía a su hijo que ocultaba allí el tesoro para ponerlo al abrigo de los árabes y de los ladrones.

UN ORANGUTAN ATACA A UN AUTOMOVILISTA

Londres (Radio).—Mr. Harbrone automovilista de Saussea regresando de una excursión se vio sorprendido por un animal que al principio creyó que era un gran perro. El animal, al paso del automóvil se echó a correr y se trabó de un árbol.

Pronto se dio cuenta de que era un orangután gigantesco. El animal, al paso del automóvil se echó a correr y se trabó de un árbol.

Mr. Harbrone estuvo a punto de ser víctima de un accidente por desviarse la dirección del coche hacia un camino que él había abandonado el volante para defenderse.

El orangután le echó manos al cuello y no sin gran esfuerzo logró desasirse de él huyendo a gran velocidad.

En el bosque donde apareció se ha dado una cacería inusualmente.

LOS BANDIDOS EN EL TREN

Varsovia (Radio).—Entre Pinsk y Luninets un tren de la estación de Lohero un tren ha sido atacado por una banda de bandidos.

Contra la locomotora fue arrojado un hombre que al ser detenido el convoy. Cuarenta hombres armados asaltaron los coches robando a los viajeros; dos de estos fueron muertos al intentar resistir.

El obispo Lozinski viajaba en el tren, asaltado y dió cuenta anoche del suceso.

Los bandidos pusieron en marcha la locomotora sin maquinista lanzándola a toda velocidad.

Se persigue a los bandidos.

Un nuevo curso

El amigo Costa me pide para el DIARIO DE ALICANTE, unas cuantas líneas. Quiere señalar con ellas una fecha de actualidad y de importancia, como es la inauguración de un nuevo curso académico. Ni lo oportuno y honroso del encargo, ni mi entusiasmo por la enseñanza, permiten una negativa; mucho menos, cuando toda ocasión es propicia y buena, para escribir unas líneas en beneficio de la cultura.

Se ha celebrado el acto de la apertura de un curso académico. Este día, señalado como fiesta solemne en los establecimientos de enseñanza, es para la mayoría de las gentes un acto de formalismo, frío como tantos otros oficiales, y lo que es peor, considerado sin finalidad ni trascendencia alguna.

No debe ser así. El acto, origen de toda obra trascendental debe ser solemne y esta obra debe ser apreciada, como todas las de la cultura, en su verdadero valor. Es muy corriente creer que la labor de enseñar y el trabajo de aprender, son cosas sencillas, rutinarias, casi de carácter mecánico, en las cuales, como en las labores manuales, no entran más factores que fuerza, resistencia, tiempo y espacio.

Los que llevamos muchos años enseñando, sabemos, por el contrario, que difícil y complicada es. Además de los factores de todo trabajo, entra en este de la inteligencias muchos otros: de formas y modalidades, siempre diferentes: la aptitud, la capacidad, la aplicación, el entusiasmo, que hacen necesario, en cada curso, resolver muchos problemas por ser casi cada alumno un problema nuevo.

Enseñar es algo vivo, que, sobre todo en las enseñanzas primeras, el libro sólo no puede hacer. Es poner en juego toda inteligencia para que, según sus aptitudes, se oriente en el sentido más provechoso. Usar el libro, cada uno lo suyo, es tan difícil, el trabajo de un profesor no puede hacerse de un modo general, como la instrucción de un pelotón de reclutas. Exige labor individual, según las condiciones del discípulo. Sucede en el terreno de la Pedagogía, lo que se dice sucede en el orden de la Medicina: que

RAZONAMIENTO DEPORTIVO

¿Sabes ya por qué te he pegado? — Si papá, porque tú eres un peso pesado y yo soy un pobre peso ligero.

Es problema de actualidad esa lucha que hoy parece existir entre la llamada cultura física y la cultura espiritual. Hay una tendencia a confundirse una moda — a dar a esa llamada cultura física los caracteres de predominio, casi de absorción.

Muchos profesores se quejan ya de este aspecto de la vida estudiantil, y dan la voz de alarma ante el peligro evidente de que, plausibles esfuerzos de cultura física, degeneren en cultura intelectual. Deben armonizarse y hacerse compatibles. Lo son, indudablemente, pero si no lo fueran, siempre será preferible una fortaleza espiritual, un hombre delicado que piense y sienta, a todas las fortalezas corporales. Lo más grande que hay en el hombre es su razón y no su animalidad.

En el mes de Agosto, se ha dado en las aulas de este Instituto un curso de verano para maestras normalistas de escuelas norteamericanas. Algunas de estas maestras, en describiendo la amplitud, lujo y suntuosidad de los edificios, dedicados, en su país, a la enseñanza, de aquel ambiente social siempre propicio a la instrucción. Todo esto me lo decía en el programa del edificio que sirve de albergue al Instituto Nacional de Alicante, y yo pensaba, como es natural, en el edificio que necesitamos aquí, en el ambiente que debemos tener.

Basta ya hoy, así un día de alegría estudiantil. Pensamos, con optimismo y con entusiasmo en la labor que comenzamos. Piensen todos también la familia y la sociedad, en la necesidad de ayudarnos. Piensen que en la enseñanza, está el destino que nos depare el porvenir. Está la verdad, que la comunidad, pero parezca o no, descansa casi siempre, es bueno, en ocasiones oportuna como esas, hacerla sonar, aunque no tenga la intensidad suficiente para que a todos llegue y todos la apliquen con la creencia necesaria.

INFORMACIONES

PARA EL PRÓXIMO DOMINGO

El próximo domingo se celebrará en esta plaza una gran novillada cuyo cartel es como sigue:

Dos toros para el rejoneador Alfonso Reyes, que tantas simpatías cuenta entre esta afición. En la lidia ordinaria alternarán los valientes novilleros Ginesillo y Chaitillo de Bilbao.

Los toros serán de la famosa ganadería de Villalón, antes Adalberto. Esto, los toreros que están muy cerca de la empresa y por tanto enterados de sus importantes fineses proyectos y combinaciones.

CORRIDA SUSPENDIDA

Ya no se celebra el 20 del presente la corrida de beneficio del Magistral Club.

Un comité formado que el Club de la calle de los Arboles, con Chicuelo, Sánchez, Magistral, América, Luis Suárez, Magistral, Rodas, con lo que se ha de celebrar la corrida de beneficio de Retención de la Calle de los Arboles, el próximo mes de Mayo con un cartel de los que dan en época.

Finalizaba el año 1875 del pasado siglo diez y nueve, siglo sentenciosamente bautizado, de las luces, teciendo en acontecimientos políticos sociales y afrozmente renovador y progresivo en el orden material.

LOS CINES

En el Teatro Nuevo se exhibirá esta noche, miércoles de moda, la hermosa película «Caprichos del destino». El sexteto interpretará el «Bendito», «Marcha».—Rogla.

«El dictador», «Duo de la carta».—Milan.

«Maruxa», «Fantasía».—Vives.

«Cielo criollo», «Fango».—Padilla.

«Las alegres dolonimas», «Dixieland».—Dascab.

«La mascota», «Selección».—Andrín.

«Flores de España», «Capricho».—Azagra.

«Los nacionales», pasodoble.—Rogla.

Para el día 3 se anuncia el encanto de Nueva York.

El Central Cinema sigue viéndose concurridísimo por la excelencia de los programas atraentes y por la comodidad del suntuoso salón.

LA IMPERIO

Recomendamos nuestro SUJETA PECHOS de una cincuenta

Doctor Sala de Castellarnau

(Eo EN LA MATERNIDAD DE MADRID)

Partos y Enfermedades de Matriz

Consulta gratuita los jueves de 5 a 7, así como asistencia a partos

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1366. El rey don Pedro IV, concede a Alicante el privilegio llamado de franquizas, confirmando el del 23 de julio de 1296, dado por don Jaime de Aragón.

1707. Se escribió en castellano por primera vez las actas del Consejo Municipal de Orihuela que hasta entonces fueron escritas en valenciano.

1868. Eida, secunda con gran entusiasmo el alzamiento liberal del 29 de setiembre.

VERSOS SIN IMPORTANCIA

JUVENTUD ESCOLAR

Apertura de los centros de Instrucción de música, discursos, emoción. Los simpáticos y alegres escolares abandonan, resignados, sus hogares. Hay anhelo de saber, de adquirir fama; los maestros y los libros lo reclaman. Se acabaron las holganzas estivales, al par que se agostaron los rosales. Las más bellas ilusiones del verano, las destroza todo apéndice romano. Al amor más intenso y peregrino, lo mata una ecuación (ohi don Faustino).

¿Qué de encantos los que brinda la ciudad! Juventud!—Cuán hermosa y bella edad! No envidio vuestras dulces aventuras: Como aflujo, vuestras múltiples locuras. Mananitas en la playa, cara al sol; por las tardes, los billares y el futbol. A los cines, por la noche y a otras cosas... (a divinos galanteos con hermosas) no son sino más tarde, al final de la jornada, muchas, muchas, un suspenso, total.

¿Quién será el superviviente se sentón de hoy que, no recuerde con deleite y al propio tiempo con tristeza propia, que dan los años, aquel día 1.º de octubre, en que se inauguraba fatalmente el curso académico, a las doce de la mañana?

En el zaguán, estrecho y largo del señorial edificio, se situaba la banda de música de la Casa de Beneficencia Provincial y su director, el entusiasta don José Charques, amenizaba el acto con el «Himno a la enseñanza» del maestro Villar, otro maestro alicantino, con la indispensable sinfonía de la «Missa de Portici» y algunas «mazurkas» de su propia cosecha, intercaladas en el texto.

Los estudiantes formábamos dos filas en las aceras para esperar la llegada del gobernador civil de la provincia, que en traje de pontifical había de presidir el acto, declarando abierto el curso en nombre de la Majestad, recientemente estrenada.

El claustro de profesores, con su director a la cabeza, el sabio y austero don Manuel Senante esperaba a la puerta la llegada del flamante Honcio.

Don Manuel Ausó y Arenas, don Emilio Senante, don Rosendo Carral, formidable tríada de la escuela clásica, los no menos formidables matemáticos don Faustino P. Ortiz y don Ramón Banús, terror de la nueva estudiantina, por sus ecuaciones de 2.º grado y sus tablas de «logaritmos»; el simpático farmacéutico y ex catedrático de la Universidad Central don José Soler, químico notableísimo; don Enrique Ferré Vidiella y don José Bueno, ex alcalde de Alicante, catedrático de Geografía e Historia y verdadero patriarca del profesorado, formaban con don Cristóbal Pacheco, secretario, aquel conjunto de nombres buenos y sabios, que fueron nuestros maestros, de feliz recordación y eterna gratitud.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

memorias de un periodo

disia alicantino

Finalizaba el año 1875 del pasado siglo diez y nueve, siglo sentenciosamente bautizado, de las luces, teciendo en acontecimientos políticos sociales y afrozmente renovador y progresivo en el orden material.

La restauración acababa de fundar en Sagunto, retro trayendo las cosas al lado de aquel famoso Puerto de Ataque. Nuevo régimen, nueva Monarquía, todo nuevo y acabado de amasar.

Allá por el final de la calle Mayor y principio de la de Villavieja, se alzaba orgulloso de su vejez un caserón de aspecto medieval que, adosado a otro edificio de la época, servía de albergue al Instituto provincial de 2.ª enseñanza.

En su recinto y para recibir las luminosas enseñanzas del mundo oficial, ingresábamos aquel año chicos de las escuelas públicas, que cumplidos los quince años de edad, entonces reglamentaria, y previa la prueba llamada examen de ingreso, aspirábamos a poseer el pomposo título de Bachiller en Artes.

Don Manuel Ausó y Arenas, don Emilio Senante, don Rosendo Carral, formidable tríada de la escuela clásica, los no menos formidables matemáticos don Faustino P. Ortiz y don Ramón Banús, terror de la nueva estudiantina, por sus ecuaciones de 2.º grado y sus tablas de «logaritmos»; el simpático farmacéutico y ex catedrático de la Universidad Central don José Soler, químico notableísimo; don Enrique Ferré Vidiella y don José Bueno, ex alcalde de Alicante, catedrático de Geografía e Historia y verdadero patriarca del profesorado, formaban con don Cristóbal Pacheco, secretario, aquel conjunto de nombres buenos y sabios, que fueron nuestros maestros, de feliz recordación y eterna gratitud.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

Verificó la inauguración, con los discursos de música y empere.

COMPRO

REMOLCADOR
PREFERIBLE CASCO DE HIERRO
Ofertas: José Cúrbera.—Aparado, 22.—VIGO.

TRUENDOS Y NOVEDADES

El Gato Blanco

Liquida todos los artículos de temporada con rebaja de un 25 %
Baileñ, 15. — ALICANTE

PIDA USTED

JABON

AGUA DE MODO

MI PERFUME

ALICANTE

zada la vida cotidiana cómo no recordar las expansiones infantiles en aquella plazuela de Santa María, junto a las esbeltas columnas del bellissimo templo?

«A la una la mula», la «tella», el atroz «bañe» a la pelota, disparando rabiosamente unos contra otros, y al Rey, sobre las paredes de la iglesia, para ocupar el primer puesto en la fila, son juegos que todos nosotros practicamos con verdadero entusiasmo.

¿Cómo olvidar las luchas greco-romanas entabladas para impedir la entrada en clase por las vacaciones de Pascua y Semana Santa, las «fuchinas al Postiguete» y los trabajos de ingeniería hidráulica llevados a cabo en los días de lluvia torrencial, para tapar el desagüe que en estupenda catarata iba a inundar la simbólica calle del «Niágara» y la antigua Casa de Correos; cómo olvidar los plantones románticos a la esquina de la calle de las Animas, para ver la salida de un famoso Colegio de señoritas, de las entonces bellísimas y angelicas criaturas Asunción, Sofía, Mercedes, Teresa, Clementina, Lolita, etc., etc., hoy reverendas y felices abuelas de nuestros actuales abogados, médicos, marinos, guerreros y demás profesionales?

No; ¡son películas demasiado vividas para ser olvidadas! La muerte implacable se ha llevado a casi todos los que pudieran certificar de la exactitud de estas añoranzas, que endulzan brevemente nuestra existencia y sirven de lenitivo a los que por azares del destino vivimos alejados de esa patria chica, tan querida y tan deseada.

De aquella generación de estudiantes, fueron notables por su aplicación y talento los ya fallecidos José Sánchez y Jiménez doctor más tarde en Derecho y Filosofía y Letras por la Universidad de Madrid con notas de sobresaliente; Luis Irlas y Sala, del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército y notable estratega en la guerra de Cuba; Picó y Lavale de la marina mercante; Paco Guardiola Ortiz y Vicente Torremocha auxiliares después del mismo Centro que los educó; Carratalá y Galdó y Orozco Sanz, notabilísimos periodistas locales; Joaquín Dicienta, alumno trasladado de otro Instituto, y luego famoso autor de «Juan José» y otras perdurables obras dramáticas y cuyas cenizas reposan en ese suelo de su patria adoptiva, para la que siempre tuvo sus mayores respetos y sus más acendrados amores, y otros

muchos repartidos por los ámbitos de la península y posesiones de ultramar.

Viven afortunadamente de aquella generación igualmente diseminados, pero sin olvidarse seguramente unos de otros, Antonio Rico y Cabot, Vicente Botella, Mariano Mingot, Carlos Arniches, Pera-te y Barroeta, Sancho y Arias, López Ferrer, Martínez Orozco, Martínez Yagües, Pepe Celdrán, Limiñana y Ribelles (C.) y muchos más para no hacer interminable la lista, que han alcanzado distinguidos puestos en el rango social, en política, administración, diplomacia, milicia, comercio, industrias y artes liberales.

Y finalmente cerrando con broche de oro este brillante ciclo del Instituto de Alicante, vive y deseamos que sea por mucho tiempo, para honra y prez del pueblo que le vio nacer, Rafael Altamira y Crevea.

P. BLASCO Y BELLVER.
Madrid, mayo de 1924.

El secreto de la elegancia no está en llevar un traje a la moda. Su pera a este el acierto del sa-tre que sepa corregir los defectos y adaptar a vuestro cuerpo los últimos figurines.

EN "LAS INDIAS"
hallareis la perfección
Gran sastrería de moda
Mayor, 12

LA IMPERIO
Camisa y corbata
por 13'90. y 5 pesetas

EN LA AUDIENCIA

LA MUERTE DE 'LA MARQUESA'

Esta mañana, a las diez, ha comenzado en la Audiencia, el juicio oral de la causa seguida contra Ramón Lledó Garberí, por el homicidio de Antonio Martínez, (a) La Marquesa.

Formaban la sala los Magistrados don Antonio Lozano, que actuaba de Presidente, don Ricardo Panero y el suplente don Manuel Pérez Mirete. Representaba el Ministerio Público el señor Fiscal don Carlos Carrasco, estando encargado de la defensa, el abogado señor Guardiola Ortiz. Asiste bastante público.

Dada cuenta por el señor secretario, de la causa, comienza el interrogatorio del procesado. A preguntas del Fiscal dice que conocía al interfecto pero que no le trataba desde hacía bastantes meses, habiendo roto sus relaciones de amistad con él por la mala fama del Martínez y porque éste pretendía que el declarante tomase parte en sus costumbres de invertido. Añade que la tarde de autos se encontraba en los Salesianos adonde había ido a hacer los ejercicios espirituales; que estando dentro del edificio, se le acercó un tal Moya y le dijo que saliese afuera donde le esperaba el Martínez, para que negase ante él que le hubiese dicho en cual-

quier ocasión que el Moya era un afeminado; que salió, encontrando al Martínez quien le abofeteó y golpeó, logrando escaparse de él, pero como le alcanzara al huir, llevando en la mano una navaja con la que le tiraba viajes, agrediendo, y logrando herirle en el axila derecha, el procesado sacó otra navaja con la que quiso guardar su cuerpo de las acometidas del interfecto, el cual al insistir en sus acometidas se hirió con la navaja que empuñaba el Lledó. Finalmente, añade que no quiso herir al Martínez y que no se enteró de que éste había resultado lesionado y muerto hasta que se lo dijeron en la cárcel.

Declara Juana Terol, madre del interfecto. No puede recordar si la navaja que se le manifiesta encontrada en el lugar de autos y que ya tiene reconocida ante el Juzgado como de la propiedad de su hijo Antonio, es o no de la propiedad de éste.

Comparece el testigo José Moya. Ratifica lo que a él concierne dicho por el procesado. Añade que vio como el Martínez abofeteaba al Lledó y cómo huyó éste, alcanzándole el interfecto que poco después cayó herido.

Le sigue Vicente Valdés, testigo presencial. Dice que la tarde de

autos iban a ir Martínez y el al cine y que fué a buscar el primero a Moya, marchando los tres a los Salesianos, de donde salió Lledó con Moya, que entró en la escuela a buscarlo, reuniéndose con Martínez. El declarante afirma que éste abofeteó a Lledó, el cual huyó corriendo detrás de él el interfecto y cuando estuvieron juntos, hallándose ya Lledó a muy poca distancia de la pared del edificio, Martínez cayó al suelo y el procesado se entró en las escuelas. Dice que Lledó había dicho del interfecto y del declarante que eran unos afeminados, sabiéndolo esto porque a él se lo dijo un tal Rojas, que a su vez se había enterado de ello por un profesor de los salesianos.

Comparece José Benítez Escalapes, que se contradice.

Le sigue Alfonso Llorens, que dice que sobre las cinco de la tarde de autos, estando con tres amigos a la puerta de las Escuelas Salesianas, se les acercó un individuo, que resultó ser el interfecto, que les encargó dijese a Lledó, que cuando le encontrara «iba a rascarle la nuez».

Mariano Costa Sirera, no dice nada interesante.

Don Gregorio Romero, oficial de la cárcel, dice que al entrar el procesado en la noche de autos, advirtió que estaba herido en la axila derecha, presentando diversos arañazos y contusiones en el rostro.

Comparecen los peritos médicos doctores Aznar, Pinedo y Pascual Devesa (don Angel). Los dos primeros sostienen que la herida causada al Martínez lo fué por actividad del procesado, ratificándose en las conclusiones que tienen presentadas en el sumario. Se promueve un pequeño incidente, a consecuencia de haber notado el defensor en el curso del informe de los forenses, una contradicción en el señor Pinedo. Este dice que la opinión que emite es de sentido común. El doctor Pascual minuciosamente, por las dimensiones de la herida, por la estatura del procesado y la del interfecto y por las dimensiones del arma homicida deduce que el Lledó debió estar guardándose con su arma y que esta hirió al Martínez porque éste se abalanzó sobre el procesado. El ser virtual el estómago y que de este solo resultase perforada la pared anterior, sin que conste que dicha viscera contuviese gran cantidad de líquido, a juicio del perito es la demostración de que el arma homicida no llevaba ningún impulso hacia el interfecto.

Comparece el teniente de la guardia civil señor Pérez Moya, que detuvo al procesado, el que según el declarante no se enteró de la muerte del interfecto, hasta mucho después de haber ocurrido el hecho. Añade que Lledó era presa de una excitación nerviosa y que en cierta ocasión cree recordar fué conducido el Martínez a Cartagena, reclamado por un Juzgado de instrucción.

El presidente suspende el juicio hasta esta tarde a las cinco.

DES V. ALICANTINO?
Pida en hoteles y posadas, en casinos y cafés... en toda la provincia este periódico que le dará noticia minuciosa de la vida de la comarca.

DIARIO ANECDÓTICO

SEPULTANDO VIVOS

Hace algunos años se publicó en Madrid un libro titulado «Madrileños ilustres muertos». En una de sus páginas había un retrato del poeta festivo Pérez Zúñiga, y acompañando al retrato se leía este párrafo: «Pérez Zúñiga, escritor festivo muy popular; nació el 18 de octubre de 1860 y falleció a fines del año 1908. Su muerte fué muy sentida».

El libro cayó en manos del mismo Pérez Zúñiga, quien al verse «muerto oficialmente» tuvo sus dudas: ¿Estaré o no en el mundo de los vivos?

Le costó convencerse un buen rato de que estaba vivo, muy vivo pero también pudo enterarse de que el más vivo era el agente encargado de dar materiales para la confección del libro, agente que cobraba un tanto por cada «muerto» que llevaba, y que, cuando le hacía falta dinero, no tenía escrúpulo en «matar» al primer ciudadano que se echaba a la cara.

El agente en cuestión no se dedicaba precisamente a «levantar muertos»; prefería «sepultar vivos» y cobrar la comisión estipulada.



Casa Ayela
Música - Pianos
Miliptianos a
pedal y eléctricos para
bater

EXCLUSIVAS: CHAMAGNE PRÉ-DES Y PHILIPS - AUTÉNTICA PIANOLA AEOLIAN - INSTRUMENTAL VAKCE - ORGÍOS - DISCOS ODEON - FONÓGRAFO

VENTAS A PLAZOS y AL CONTADO.
Abad Penalva (Frente a San Nicolás)
ALICANTE.

Información del extranjero

¿QUIÉN POSEE LA MECA AHORA?

El Cairo (Radio).— Sigue ignorándose la suerte de La Meca.

El Emir Ali hijo del rey Hussein que quiso reconquistar Tarifa ha sido vencido por los waha-bitas. Las fuerzas de que dispone son muy inferiores a la de estos.

Según las últimas noticias comenzó el exodo de los habitantes de La Meca. Todos los comercios están cerrados.

El rey Hussein ha enviado a su familia a Djeddah. Los europeos huyen.

Shankar Ali jefe del movimiento indio envió al rey Hessein el siguiente telama:

«Lamento los sucesos que están en discordancia con las tradiciones islámicas. Trabajo por hacer intervenir a todo el pueblo musulmán en defensa de sus derechos.»

GUERRA DE TRINCHERAS

Shanghai (Radio).— Las tropas que envió al norte Ou-Pei-Fou, después de ocupar Hashing siguieron su avance.

El jefe de las fuerzas de Tche Kiang ha fusilado a veinte espías. Los dos ejércitos enemigos han comenzado a abrir trincheras.

Monte incendiado

En Absubia se produjo un gran incendio en el monte denominado Chilibre.

El juego se produjo rápidamente favorecido por el viento. Ignorable la cuantía de las pérdidas así como las causas del siniestro.

ANTIGUA CASA - DE -

'EL TEJEDOR'

VENDE
más barato que
nadie y ofrece
los más variados
surtidos en gé-
neros de todas
clases.

Devuelve el dinero a
quien le demuestre
el mal resultado de
sus compras.
Calidad insuperable
en todos los
artículos.
Baratura incompetible en
todos los géneros.

Casa Central: Angeles, 20
Sucursal: Alfonso el Sabio, 7
Siempre EL TEJEDOR
'EL TEIXIDOR'



La Ibense

LA CASA DEL HELADO
MENDEZ NUÑEZ, 4
LECHE PURÍSIMA DE CABRA A 0'80 LITRO
PRÓXIMA TRANSFORMACIÓN DEL NEGOCIO DE VERANO

Almacenes al por mayor y menor
de Ferrería y Batería de Cocina

AGUSTIN MORA
Apartado, 141 —: Teléfonos, 230 y 235
Sagasta, 14 y Mayor, 39
— ALICANTE —

Las carreteras de la provincia

En la «Gaceta» del día 3 de setiembre vimos la repartición de un crédito de quince millones de pesetas entre doce provincias, destinado a adoquinados y otros pavimentos especiales.

Entre esas provincias no figura la nuestra. Alicante sigue siendo la Cenicienta pues no ha logrado un céntimo en esa distribución.

Valencia figura con dos millones y hay muchas otras provincias como Albacete, Cádiz, Guadalajara y Palencia que se llevan sus buenos picos, a pesar de tener mucho menos tránsito que Alicante y necesitar menos por consiguiente.

Esta constante preferencia origina que las carreteras de esta provincia estén siempre faltas de reparaciones y que asunto tan importante como la construcción del camino vecinal de Alicante a San Vicente esté todavía sin resolver a pesar del tiempo transcurrido desde que se aprobó.

Contra ella protestamos una vez más y seguiremos protestando hasta que en Madrid se enteren de que esta provincia, por la escasez de ferrocarriles tiene que efectuar por carreteras la mayoría de sus transportes y que el aumento del tráfico ha exigido la implantación de importantes servicios de automóviles para viajeros y mercancías que exigen a su vez la mejora de las carreteras imposible de conseguir sin que por el Estado se conceda el dinero necesario.

“La Papelera de Legama” S. A.

FABRICA DE PAPEL CONTINUO
CEGAMA (GUIPUZCOA)
Papeles de edición, Litografía y de escribir
Pergamino, Dibujo, Secante, Pluma, Cromo, Papeles Rayados
Especialidad en papeles, tela, cartulinas y barba

TEJIDOS - ESTAMPADOS
GENEROS DE PUNTO
MARIANO PANIAGUA
SAGASTA, 37 - PLAZA ISABEL II, 16
- ALICANTE -

Manuel ha tenido un triste desenlace: en la madrugada de hoy ha fallecido, este buen amigo, sumiéndose en gran pesar a todos cuantos le conocíamos.
Fue periodista muy distinguido, poeta que gozó de gran fama en su tiempo.
Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestros distinguidos amigos los opulentos ganaderos don Manuel Vaillo y don José Antonio Flores, que pasarán con su familia, un mes entre nosotros.

Carmelo Establier
APARICIO, 9
Almacén de coloniales, bacalao y salazones.
Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica
LA TANGELINA
ALICANTE
Apartado, 31 - Teléfono, 627.

Gente conocida

Acompañada de sus hijos marchó a Madrid la distinguida esposa de don Enrique Ferré secretario de este Ayuntamiento.

—Por don José, Oliva García y para su hermano don Mariano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amparito Ventura Ferrerero, hija de nuestro querido amigo don Juan José.

La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

—De su veraneo en Bañeres regresó la familia del comerciante don Alfredo Dagnino.

—De Madrid regresó con su hija Angelita la señora doña Francisca Valero de Mora.

—Ayer salió para Madrid acompañado de su hijo Eleuterio aventajado alumno de sexto año del Bachiller, nuestro muy querido amigo el Comisario Regio de Fomento don Eleuterio Abad.

—Marchó a Mallorca don Antonio Riera.

—El señor Obispo de esta diócesis regresó a Oriuela.

—En Madrid ha fallecido el redactor de «El Imparcial» don Felipe Sánchez Calvo, querido amigo nuestro muy conocido en Alicante donde contaba con generales simpatías conquistadas en los largos años en que hizo de Alicante su residencia de estilo.

A su familia acompañamos en el duelo.

—La grave dolencia que venía padeciendo don Miguel Florent

Noticias y recuerdos

«Como tú» es el título de un precioso Foxtrot con el que Rufino Olmo, su autor, está logrando un éxito muy lisonjero.

El estreno de esta obra en el Central Cinema la popularizó pronto.

Felicitemos al señor Olmo.

Don José Domingo que vive Diluvio 10, bajo y don Narciso Mira, Santa Leonor 17 bajo solicitan instalar motores en sus casas.

La Alcaldía lo advierte al público para que haya las reclamaciones que crea convenientes.

Han sido denunciados por burlar las Ordenanzas municipales Vicente Aznar, María Alegre, Manuel López, Francisco Gomis, Teodora González, Miguel Ibáñez (a) Millonario, Francisco Ortuno (a) Mauro.

OLIMPIA GARAGE
San Fernando

Antonio Sánchez Mellado Alicante

PRÓXIMAMENTE INAUGURACIÓN
DEL NUEVO LOCAL EN LA
EXPLANADA DE ESPAÑA

SE ALQUILA un buen piso principal, en sitio céntrico y casa nueva.
Razón: Plaza Dr. Balmis, 2, 2.

El joven don José Cremades Font hijo de nuestro querido amigo, el comerciante don Manuel Cremades Alarcón ha obtenido el título de Licenciado en Derecho. A tan inteligente joven felicitamos efusivamente por los muchos triunfos en su profesión.

Se necesitan oficiales de modista. Trabajo módico. Buen sueldo.
Altamira 8, 1.

AGENTE para recaudación de Contribuciones que tenga conocimientos perfectos y práctica en la formación de expedientes; hace falta en zona de la provincia de Valencia.
Ofertas con pretensiones y referencias al Apartado 150, Valencia.

CASA TONICO

Pi Margall, 3, (antes Labradores)

Espléndido surtido en Peletería, Mongolia, Renards, Alpes, Siberia, Finlandia, Australia, etc. y toda clase de pieles para confección. — Gran surtido en lanas, guantes, perfumería y géneros de punto.

Sucesora de Antonio B. Solbes

“CEREALINE”

ALIMENTO CONCENTRADO
Verdadero extracto de Cereales y leguminosas
Sustituye con ventaja a la leche y a la crema.
Premiado con GRAN CRUZ Y MEDALLA DE ORO en la Exposición Internacional de Génova, 1922.
Indicado en los padecimientos del estómago e intestinos, Embarazos, Lactancia, Convalecencias, Diarreas verdes de los niños, Cólera infantil, Anemias, Estados febriles.
ASIMILACION COMPLETA.
De venta: En Farmacias y Droguerías
Muestras y pedidos a Evaristo Mantuarez, CATRAL

La fiesta de “Coro Clave”

Ayer celebró el XIV aniversario de su fundación la artística agrupación “Coro Clave”; fue un día de verdadera fiesta de Arte.

Al anoecer y en el local social, dió un selecto concierto, la masa coral, que bajo la acertada dirección del joven profesor don Ginés Vaello, cantó admirablemente y con insuperable acierto, «La Aurora» de Raventós, «Boreta» el Riu de Kukel y Gloria al Arte de Vaello.

A las nueve de la noche, y en el Hotel de la Confianza, se celebró un gran banquete, asistiendo un centenar de comensales. El menú espléndido y abundante, haciendo una vez más, el buen nombre de la cocina de dicho Hotel.

Durante la comida, reinó el buen humor y la franqueza que caracteriza a los de Coro Clave.

La velada literaria, verificada a la terminación del banquete, fue de gran éxito.

Presidía la Junta directiva en pléno y el director, honorario y don José Vaello Blasco.

Principiado el acto por el presidente de la sociedad don Francisco Espinosa Gómez, ocupa la tribuna el vice-presidente don Antonio Castaño, quien hace historia del orfeón y dedica frases de entusiasmo a los socios, y a sus colaboradores.

Finaliza la velada, leyendo el presidente unas entusiastas cuartillas, escritas por el campesino don Evaristo Sanjaume.

En resumen: una jornada gloriosa para la sociedad Coro Clave, a la que le transmitimos nuestra más exclusiva felicitación.

XXX.

Nuestros colaboradores son libres de expresar sus ideas sin restricción alguna.

SUBASTA

El día 10 de octubre próximo y por voluntad de su dueño se venderá en pública subasta una casa en esta ciudad, calle del Socorro (Arrabal Rojo) número 77 por el tipo en alza de 4.000 pesetas. El acto se celebrará en la Notaría de don José M.ª Laguna Azorin (San Fernando 45 em.) y en dicha oficina constan las condiciones que han de regir para tal venta.

Sucesos en la provincia

Por amenazarle con una escopeta un sugeto apodado el «Perdiz» y dos hijos suyos, ha denunciado el hecho al juzgado de Dolores el vecino Francisco Bolaño.

—En Benilloba fueron detenidos Joaquín Calatayud y Ricardo Cerdá que rifaron por cuestiones de juego en un café local.

—La guardia civil de Alcoy detuvo a Emilio Cania, Sixto Rodríguez y Manuel Juliá que efectuaron un robo en la estación de Gandía.

—En una casa de prostitución de Torrevieja, Juan Aznar, nieto don José Villena hirpiéndole.
Fué detenido.

DIARIO DE ALICANTE dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

Apertura del curso escolar

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado hoy la ceremonia de abrir el curso escolar en los centros docentes.

En la Escuela de Comercio ha leído la Memoria reglamentaria el secretario señor Mises, ha pronunciado un elocuente discurso el director señor Pérez Molina y el señor gobernador ha dicho muchas muy atinadas frases.

En el Instituto el señor Alvegar leyó la Memoria. Y el director señor Valero pronunció un bello discurso; puso fin a la fiesta unas oportunas frases del general Bermúdez de Castro.

A ambas actos, que han resultado brillantísimos, asistieron las autoridades, enorme público y la banda municipal.

Sucesos locales

En la plaza de la Reina Victoria ha habido esta tarde una colisión entre un carro cargado de tejas, un coche y un tranvía.

—Andrés Ferrí ha atropellado con la bicicleta que montaba a la niña Josefa Martínez.

—Por maltratar a Felicitana Pastor y a Palmira Sanjaume ha sido denunciada Teresa Castello.

—Por hurtar trigo ha sido denunciado Antonio Reyes Espi.

—María Santos ha denunciado al acreditado Pablo Espuch por calviarla de 14 pesetas.

DECIMOS

En el portal del convento de las Capuchinas, avenida Méndez-Núñez, se cobijan durante las noches, en verano y en invierno, unas viejas mendigas, que asombran por su resistencia física. Soboran vigiliadas y demerentes con estoica conformidad.

No hay agente de la autoridad ninguno, que al pasar por este sitio de tan frecuente tránsito, se haya dado cuenta de que aquellas pobres mujeres, ni por decoro ni por humanidad debían estar allí.

No hay en Alicante asilo ni refugio donde acoger a estas miserables.

PARA VOSOTRAS
El terciopelo impero.

Ya he dicho, queridas lectoras, que el terciopelo impero es la «vogue» del terciopelo. Se pueden hacer cosas preciosas con aplicaciones, da piel, blanca, ya que siempre las combinaciones de blanco y negro fueron muy apreciadas.

La piel, se une igualmente muy bien al reps y a otros paños, pero sobre estos tejidos no podrán emplearse los bordados, multicolores como en el terciopelo.

El reps es la tela mas indicada para el traje sastrero y sobre el cual el crespon impreso dará muy buena nota de fantasia.

Volverá otra vez el terciopelo? En tal caso será muy empleado para los vestidos de noche, que serán ricamente adornados con puntillas de metal, con bordados de abalorios o perlas y flores naturales o artificiales.

No obstante, no debemos olvidar el satén suave y esplendoroso.



¿Dice V. que el jabón me lleve una «chancleta» fea?
— Sí; yo lo he visto.
— Pues, ¿la tenemos un detalle? ¡Inchó de él a mi vez!

Jabón Sol

AMADOR NAVARRO ALICANTE

Vida deportiva

Lo prometido es deuda, y pagando la que adquiri con los lectores de este simpático DIARIO; voy a hacerles historia de lo que ha sido el Almansa F.C. y mas o menos lo permiten (cómo no) creo más bien dejar para otro día lo que ha sido y ocuparnos, por ser lo más urgente de lo que actualmente es.

—Puede considerarse al Almansa como una Sociedad en plena marcha ascendente o descendente? No, puesto está en la mayor de las quietudes ¿Una Sociedad muerta? Tampoco, desde el momento en que aún existe, si bien no da señales de vida.

Luego si no progresa, ni disminuye, ni está muerta, ni da señales de vida, ¿qué será? Pues sencillamente, y esta es mi opinión, se trata de una Sociedad abandonada, y digo abandonada porque a todos o casi todos los elementos directivos a quienes se les pregunta por la marcha social constan en igual forma. Dimiti, no forme posición; no me ocupé de esos asuntos, etcétera.

DE ALMANSA

¿Senhores, a esso não hay derecho? Pues a ustedes les llevaron a esa junta buscando, el engrandecimiento de nuestro Club, según predicaban los fueros; pero no para que lo abandonara desde el momento en que se hicieron cargo de él.

No creo haya obrado de mala fe el Directiva que nos ocupa; pero si atribuyo su rotundo fracaso a estas tres circunstancias: falta de afición, negligencia en sus funciones y desconocimiento del asunto, circunstancias la primera y tercera que no debieron pasar inadvertidas para aquellos elementos que las elevaron a la dirección de la Sociedad, y a los que sin duda alguna alcanza tanta responsabilidad como a la misma Directiva.

Es asunto que no admitiré demora la reorganización de la Sociedad, pues de lo contrario y por el camino emprendido, sólo se alcanzará la desorganización más completa de la afición almansense, que con tanto entusiasmo ha conseguido desarrollo en su único Club de fútbol. — PABLO LUNA.

— ¿Por que no se aplazamos hasta mañana la publicación del anunciado artículo sobre el asunto de hoy?